Betreff: Press Release: Meinung der FIS-Athleten einfach ignoriert – FIS-Athlete`s opinion ignored

FIS-Athleten-Kommission: 

Die Meinung von mehr als 170 Athleten schlicht und einfach ignoriert!

Am 24. August 2011 fand ein Meeting zwischen den Führungskräften der FIS (Internationaler Skiverband) und von SRS (Ski Racing Suppliers – Vereinigung der Skilieferanten) zum Thema „Anpassung der Materialregelungen zur Verbesserung der Sicherheit im alpinen Skisport“ statt. Im Hinblick auf dieses Meeting wurde der FIS bereits am 23. August 2011 von der FIS Athleten-Kommission ein Schreiben übermittelt, mit dem Anliegen der Athleten ihren Standpunkt zu diesem Thema bei weiteren Entscheidungen zu berücksichtigen. Das Schreiben wurde von mehr als 180 Athleten aus 15 Nationen unterzeichnet. Bis dato erfolgte keine Reaktion seitens der FIS. Die Anregungen der Athleten blieben unberücksichtigt. Schreiben und Unterschriftenliste siehe Anhang.

Die Athleten-Kommission befindet sich im engen Dialog mit der SRS - Ski Racing Suppliers. Die Athleten fordern Mitspracherecht bei diesem äußerst wichtigen Thema.  Es geht um zeitgemäße Lösungen im alpinen Skirennsport, die dem modernen Markt und besonders der Sicherheit und Zukunft des Rennsports entsprechen müssen. 
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Anlagen:

Den Anlagen entnehmen Sie bitte das vollständige Schreiben der Athleten an die FIS und die Liste der Unterschriften, die in den letzten Tagen gesammelt worden sind. Einige, auch große Namen, fehlen, da es in dieser kurzen Zeit nicht möglich gewesen ist, diese zu erreichen. Weitere Unterschriften werden also in den kommenden Tagen noch folgen.

Zur Vorgeschichte

Am 20. Juli 2011 hat die FIS die neuen Materialregelungen, welche ab der Skisaison 2012/2013 Gültigkeit haben sollen, veröffentlicht. Diese Materialregelungen wurden ohne jegliches Mitwirken der Athleten bzw. der von der FIS anerkannten Athleten-Kommission erstellt. Die Skiindustrie und der Großteil der Athleten reagierten entsetzt, die möglichen Fortschritte in Puncto Sicherheit waren, wenn überhaupt gegeben, schwer nachvollziehbar und richteten sich eindeutig gegen den globalen Entwicklungstrend am Ski-Markt – Carving-Technologie. Die Athleten befürchten einen Rückgang des Interesses gegenüber dem Skirennsport auf allen Ebenen, vom Weltcup bis in den Nachwuchsbereich. 

Am 24. August folgte ein Klärungsgespräch zwischen der FIS und SRS. Eine erste Kompromisslösung wurde gefunden, die jedoch bei weitem noch nicht den Erwartungen der Athleten entspricht. Die Athletenmeinung wurde wie schon so oft einfach ignoriert!

